

Салют тебе, наше школьное детство! или 20 лет после выпуска

Я не суеверный, но в совпадения чисел верю. В моей жизни, связанная со школой, дважды появлялась цифра 66. Впервые, в 1969г., когда сам получал Аттестат в числе выпускников Верх – Чебулянской школы. Спустя 35 лет, в 2004г., уже в качестве к. руководителя выпускал свой 11 «б» класс и тоже в числе выпускников. Вот такая арифметика. Выпуск трёх 11-х классов в июне 2004г. был интересен тем, что сразу в один год три ученицы из 11 «а» (кл. рук. Савушкина Е. М.) были награждены медалями «За особые успехи в учении». Евгения Воронкина и Елена Вострикова – серебряными, а Юлия Михайлова – золотой. И это первое золото за все годы работы средней школы со дня её образования в 1935г. Было чему гордиться директору школы Э.Н.Кудрявцеву, учителям – предметникам и нам, с Т.Р. Колотовкиной, из двух параллельных классов.

Выпускники 11 «б» учились не хуже медального класса, но заметно отличались своими спортивно – туристическими успехами, активным посещением историко – культурных мест. Были в ознакомительных поездках на Томской Писанице, в Марининском краеведческом и литературном музеях, не раз на экскурсии в районном музее. Шесть раз туристической группой ходили в недельные оздоровительные походы на берег Чебулинки. Жили в палатках, обед варили на костре, купались, играли в футбол, собирали клубнику, устраивали «рыбный четверг». В один из дней похода «высаживали» санитарный десант на территорию, где в воскресные дни отдыхали местные автотуристы – мусорщики. Убирали битое стекло, пустые консервные банки, пакеты... и «хоронили» в яме, с клятвой, что сами никогда не будем загаживать природу.

Трудовое воспитание у меня стояло в приоритете. По инициативе Юлии Белоусовой в 5 классе была создана бригада «Мастерок», которая до 11 кл. в кабинете «История» летом красила столы, стулья, подоконники, пол. Мои ученики участвовали в турпоездках по России, творческих сменах в лагере. В августе 2002г. в течение 17 дней Женя Яковлев был в активе Республика



Беспокойных Сердец (РБС), Настя Пилецка в числе 500 школьников Кузбасса в осенние каникулы 2003г. впервые знакомилась с Москвой. А наша «звёздная» пара Андрей Чоботов и Мария Любенко на танцевальном вечере «Меня прекрасней нет» заняли призовое место в номинации «Еду на бал». Не менее активным класс был и в спорте. Дважды команда юношей по баскетболу занимала первые места с вручением фарфорового кубка с надписью «Победителю 2003 – 2004г.г.». Мои успехи в работе классного руководителя во многом зависели от родителей. Мне с ними повезло. Все семь лет помогали, поддерживали Чоботовы, Малиновы, Яковлевы, Ким, Пырьевы, Белоусовы, Денисовы, Асташковы, Понкратовы... и др.

После выпускного вечера мои ученики избрали свою дорогу в жизни. У некоторых школьные мечты о спортивной карьере, медицине, педагогике... стали профессией, многие удачно создали свои семьи. Например, Татьяна Малинова, окончив лечебный факультет Кемеровской медицинской академии работает врачом – психиатром в колонии особого режима в системе ФСИН по Кемеровской области, майор внутренней службы. Замужем, двое детей, муж – ведущий системный администратор завода «ТОКЕМ». Лена Инюткина уехала

к родственникам в г. Ханты – Мансийск, окончила колледж по специальности «Социальный педагог – психолог», работает в детском саду воспитателем. Замужем, дети: Варваре – 13 лет, Богдану – 4 года. Став обладателем красного диплома в педучилище, Юлия Белоусова, без экзаменов была принята в Новокузнецкую педакадемию. Сегодня она руководитель торговых отделов сети магазинов «Доминго». Воспитывает 4-х летнего сына Марка. Получив высшее юридическое образование Маша Асташкова (по мужу Снякина)

создала семью защитников правопорядка. Работает в следственном отделе МВД России по Чебулинскому округу, капитан юстиции. Вместе с мужем, Романом Владимировичем, старшим инспектором ДПС, воспитывают 4-х детей. Интересен профессиональный путь у Алексея Козлова, в школе мальчика тихого, но упорного в жизни. В Марининском педколледже получил специальность «учитель физкультуры». В Кемерово работал в школе Олимпийского резерва тренером по ДЗЮДО. По семейным обстоятельствам переехал в Новокузнецк и стал машинистом крана на Западно – Сибирском комбинате.



Сегодня трудится в Прокопьевском районе на угольном разрезе. По специальности «гражданское строительство», Женя Яковлев, защитил диплом Томского архитектурно – строительного университета. Отслужил в дивизии оперативного назначения в г. Балашиха, что под Москвой. Сегодня строит Анжеро – Судженский нефтеперерабатывающий завод. Профессиональный рост: мастер, прораб, главный инженер, заместитель гендиректора по строительству. Исповедует жизненный принцип: дом построил, дерево посадил, осталось родить и воспитать ребёнка.

Жаль, что нельзя подробно рассказать обо всех моих учениках. Позволю себе коротко ещё о некоторых. Рита Ватолина живёт в Марининске, юрист, специалист по работе с обращениями граждан на «Горячую линию». Сергей Шаньгин первое образование получил в Сибирском техникуме по специальности «монтаж и эксплуатация оборудования химической промышленности», затем окончил Томский строительный университет, работает по специальности. Имеет 3-х сыновей и дочь. Защитив диплом Томского педуниверситета на факультете «Учитель права», Валя Корякина, сегодня помощник судьи Юргинского городского суда. С получением образования в Марининске, а затем в Анжеро – Судженске, Женя Нинашкин, трудится в спортшколе «Олимпиец». Тренер – преподаватель Высшей квалификационной категории, кандидат в мастера спорта по ДЗЮДО и рукопашному бою. С женой Леной растят 4-х детей.

Я горжусь своими выпускниками. Два моих пожелания сказанные им на выпускном 19 июня 2004г.: обязательно поступить в учебные заведения по выбранной профессии и подвести итоги на встрече через 20 лет – нами выполнены.

Александр ВАЙКУТИС,
кл. рук. 11 «б» (1997 – 2004г.г.)

На фото: 7 «а» класс. «Через четыре года они будут моим последним выпуском». 19 апреля 2000г. «Раз уж вновь собрались мы на встречу, значит, школьная дружба жива!». Через 20 лет. 13 июля 2024г.

Постскриптум. Выпускники 2004г. искренне благодарят Павла Иосифовича и Алёну Владимировну Семилановых за праздничный стол в кафе «Провинция».